

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7931 ALICANTE Lunes 27 de Agosto de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sag. ta 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16:1

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas...
Playa deliciosa...Magníficos parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

IGLESIA Y ESTADO

Las negociaciones con Roma

Por J. DIAZ FERNANDEZ

A los que desde el primer día hemos advertido la casi imposibilidad de llegar a un acuerdo con Roma, si se había de respetar el fatismo de la República, tal como se consigna en la Constitución, no puede extrañarnos el fracaso de las negociaciones. Parece que ahora una de las divergencias principales es en materia de matrimonios. El Vaticano pretende que el canónico no toque en el mismo plano que el matrimonio civil. En ese caso toda la neutralidad religiosa del Estado se vendría abajo, al reconocer a la confesión católica privilegios legales. La respuesta que movieron los cardenales de Roma que hacen semejante propuesta, no es una respuesta diplomática. Habría que desear que antes de eso, acepte la Iglesia el divorcio y rectifique la doctrina de la indisolubilidad del vínculo. Que tal cosa es imposible? Pues tan imposible debe ser revocar una Constitución por dar gusto a la Santa Sede.

Querían también que el Vaticano exigiera indemnizaciones por los incendios de iglesias y conventos. Cito a modo de ejemplo a la Constitución, puesto que los bienes de la Iglesia han sido nacionalizados, aunque la ley de Congregaciones y Congregaciones les entienda en usufructo al clero. Pero aún aceptando que la indemnización fuese para compensar a los eclesiásticos de las pérdidas sufridas en su propio templo, habría que preguntarse quién indemniza a la nación del percatismo social que ellos significan. Y si se lamentan del atropello de las masas, que castigaban en aquellos hechos un régimen típicamente teocrático, habría que recordarles los crímenes de la Iglesia se había desviado, fue ahogado en llamas y en sangre, de acuerdo con tiranos y bandidos, como Federico Barbero, los Borbones y los Habsburgos. Un historiador imparcial dice: «A medida que la Iglesia se adaptaba al espíritu del siglo y se enriquecía mientras el movimiento herético se desarrollaba paralelamente, los papas hicieron presión sobre los emperadores, reyes y príncipes, con objeto de exterminar por el hierro y por el fuego a los herejes. En el siglo XIII ya estaba armada de pies a cabeza la Inquisición. Con una ferocidad espantosa se ensañaron contra las diferentes sectas heréticas unos dominios sinuosos en su fanatismo, unos grandes príncipes de la Iglesia, unos papas omnipotentes hasta la médula, unos mojes desecados de obtener la cadencia de sus pecados y toda una chusma de aventureros ávidos de botín. Cuantos no perecieron en las llamas y los calabozos fueron exterminados en el transcurso de verdaderas batallas organizadas».

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS

Compañía regional
El sábado y ayer, tarde y noche, ha actuado en la Plaza de Toros la compañía de comedias regionales que regentan Teresa Barrachina y los actores Prieto, Alvarez y Mas. Los tres cartones representados proporcionalmente muchos aplausos a Teresa Barrachina, Asunción Iáñez, Eduarda Torá, y a los señores Prieto, Cromades, Alvarez, Mas, Castellanos, Oliver, etc.

ORFEON ALICANTE

Función benéfica
La Compañía de Jaime Olmos, el sábado en el Orfeón ha dado una función a beneficio del baritone Julián Ortega, representando las obras «Amor ciego» y «Sangre Moza». Las títeres señoritas Isabel, Bárbara y Marita Braell, junto con el baritone Julián Ortega y los señores Olmos, Gosalbez, Castellanos, etc. lograron un ruidoso triunfo, cosechando muchos aplausos.

Paquito Latorre
El próximo día 30, con «Luisa Fernanda», debutará en la Plaza de Toros, el notable baritone allicantino, Paquito Latorre, con la Compañía del tenor Adolfo Sivrent. Hay expectación por conocer el trabajo de nuestro gran baritone en la partitura de Moreno Torroba, y aseguramos un éxito rotundo.

Propaganda de Izquierda Republicana

Marcelino Domingo pronuncia un gran discurso

Salamanca, (teléfono). — En el Teatro Breón completamente lleno de público se celebró el acto de propaganda organizado por Izquierda Republicana en el que tomó parte el ex ministro don Marcelino Domingo. Presentó al orador don Tomás Martín quien hizo un canto a la izquierda republicana asegurando que es una fuerza real y no facticia. Terminó diciendo un gobierno de izquierda.

EL DISCURSO

Marcelino Domingo disertó sobre el campo y la política. Al levantarse a hablar fue recibido con una ovación y anunció que dividía su discurso en tres partes: lo que hicimos, lo que han hecho y lo que hemos de hacer. Comenzó por analizar las dos fuer-

zas políticas existentes desde 1931: una revolucionaria y la otra contrarrevolucionaria. Si gobernáramos ahora se variaría la constitución—aseguró—. Aboga por un Ministerio de propaganda y por la aprobación de una nueva ley que llama de difamación, aquella para llevar a los últimos pueblos de España el espíritu de la verdadera República y la de difamación para condenar a los que de palabra y obra atacan al régimen y para justificar ambas leyes dice el orador que hasta Dios con ser Dios necesita campañas. En cuanto a la actuación de los partidos políticos dijo Marcelino Domingo que los dos centros deben aproximarse a la izquierda y estos al centro formando un conglomerado que

realice una benéfica campaña en contra de las derechas para evitar el estar gobernados por una República de monarquizantes. Se extiende en consideraciones sobre la exportación de trigo; analiza la ley de arrendamientos; habla de los Bancos agrícolas y de la clase agrícola y pone fin a su disertación ensalzando la obra realizada por los partidos izquierdistas. Al terminar fue calorosamente ovacionado.

UN BANQUETE

A mediodía en el café Novelti, Marcelino Domingo fue obsequiado con un banquete. Con el ex-ministro de Agricultura presidió el que fue Gobernador de Salamanca don Mariano Joven. El acto estuvo concurrido.

La prensa política de Alicante

Esta actividad manifestada por los partidos políticos en los últimos meses, ocasionó variaciones en el significado de algunos diarios locales, y ha producido el nacimiento de otros que vean la luz pública próximamente.

La Derecha Regional Agraria publicará desde el día 1 un diario de la mañana, que se titulará «D. R. A.» y que dirigirá el diputado a Cortes don Rafael Alberola. El día 3 aparecerá por la tarde «Diario de Levante», con carácter de republicano independiente, pero recogiendo las aspiraciones del partido radical democrático y dirigido por el veterano periodista don Emilio Costa. Formarán en su redacción los mismos elementos que figuraban a las órdenes del señor Costa en «Diario de Alicante».

Er. Orihuela se anuncia para en breve la publicación de un semanario republicano de izquierda que se titulará «Renacer». Por cierto que tenemos noticia de que al presentarse a la Alcaldía de Orihuela, la hoja anunciadora de la publicación de este semanario, la alcaldía se ha negado a autorizar su circulación alegando que era de la incumbencia del gobernador consentir o no esta propaganda. Suponemos que el señor Vázquez Limón al entrecasarse habrá dicho al alcalde de Orihuela, lo que se le debe decir a un alcalde cuando desconoce sus obligaciones.

Un milin pro-presos

Esta tarde a las siete y media se celebrará en la Casa del Pueblo un milin progresos.

Usarán de la palabra los oradores de las agrupaciones obreristas señores Cano, Pavón, Germinal y Aliaga. El acto será público.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas les ha dado cuenta de que ha recibido contestación al oficio que dirigió al jefe de Obras Públicas de la provincia respecto a los desperdicios en la sierra de San Julián en los cortados hechos para la construcción de la carretera de San Juan. El ingeniero jefe ha contestado que estas obras están todavía en poder de la contrata y que no han sido entregadas al Estado, pero que sin embargo se tomarán las disposiciones consiguientes para evitar los perjuicios que la repetición de los hechos denunciados pudieran ocasionar.

Ha confirmado la noticia de la Asamblea de la Federación de Sindicatos obreros celebrada ayer en Alcoy y de la que damos cuenta en otro lugar.

«La pluma en la barricada»

Por JULIO JUST

La prosa vibrante del batallador diputado valenciano habrá de ser leída con deleite por los republicanos.

De venta: Izquierda Republicana

La verbena en los jardines de Ramiro, en beneficio de la comisión de «foguerá» de la plaza República

El sábado por la noche se celebró en los bellos jardines de Ramiro, la verbena organizada por la comisión de la foguerá de la plaza de la República. Se aprovecharon todos los elementos decorativos ya instalados para la verbena celebrada el sábado anterior. Estaba por lo tanto el jardín bello y artísticamente iluminado. Fué grande la concurrencia, demostrando el público lo que tenemos dicho ya muchas veces: su deseo de tener ocasiones de expansión y de regocijo para desplazarse alguna vez del monótono ambiente por un paseo, sin otro atractivo que la contemplación del panorama del mar bajo la luna.

Hubo como decimos una gran concurrencia, sobre todo de mujeres y de mujeres bonitas.

La tómbola, en la que había regala de consideración, dió un buen ingreso, pues que el público se volcó allí a adquirir biglietti, con su deseo de engrasar el ingreso que la comisión perseguía.

Fué tal la aglomeración de público que no hubo modo de dejar la pista dispuesta para el baile y fué preciso suspender los concursos anunciados en esta actividad. Se acordó que los objetos de premios para los premios del concurso de baile se destinara a ampliar el número de los que habían de concursarse en el de vestidos de 395 pesetas.

Aménzó la fiesta la banda de música de la Cruz Roja y una Orquesta que ejecutó piezas de baile.

Los concursos dieron el siguiente resultado:

De Mantones de Manila lucifisimo, ganando el primer premio la señorita Eulira Botella Barcia; segundo, señorita Sofia Elzberger; tercero, doña María Díaz.

De vestidos: primero, señorita Cecilia Barcia; segundo, señorita Rosita Bernabeu. De Vestidos de 395. Primer premio, Carmencita del Val; segundo, Marijuli Fuentes; tercero, Amarrita Ríos; cuarto, Manolita Andru; y quinto, Carmencita Antón. Todos los vestidos premiados, de positivo mérito, perfecto corte y acertada ejecución.

La Comisión organizadora fué muy felicitada por el éxito logrado.

Las maniobras italianas

Bolonia, (radio). — Las maniobras que el ejército italiano venía realizando en la región montañesa como que tanta semejanza tiene—según de las declaraciones de Mussolini—con la frontera oriental de Italia, han terminado hoy a las 9.

Ayer mañana, a punto ya de finalizar las maniobras militares, se ha producido un grave accidente de aviación.

Uno de los aparatos que evolucionaban sobre el ejército a una velocidad de docientos quince metros por hora, hizo una feísima maniobra para enroscarse en la cuerda que sujetaba uno de los globos cautivos, y se estrelló violentamente contra el suelo.

El piloto quedó carbonizado y el globo cautivo, por la rotura del cable, quedó flotando a la deriva.

Este sistema de rendir homenajes...

Se quiere rendir un homenaje al subsecretario de Comunicaciones. Desconocemos el motivo de esta política, aunque hemos de suponer que quienes gestionan las firmas de adhesión conocerán estas razones.

Traemos el asunto al comentario, porque se nos dice que el administrador de Correos de nuestra provincia, invita a los funcionarios a firmar en los pliegos del homenaje, invitación que hecha por el jefe de la oficina, ya sabemos lo que significa y representa.

Cuando es preciso llamar a la gente, ni el homenaje puede considerarse merecido, ni su resultado ha de satisfacer al homenajeado.

Invitaciones de jefes, no; quiero por propio impulso quiera picar, que pique.

Mas detenciones en Austria

Viena, (radio). — El Gobierno sigue procediendo por medio de la policía, a detener a cuantas personas se oponen al normal desenvolvimiento de su política.

A consecuencia del reciente arresto del agrario Bechinger, ha sido detenido igualmente el diputado del mismo partido Dewasy.

La prensa afecta a la Heimwehr ataca duramente al jefe del partido agrario, el ex canciller Winkler, actualmente refugiado en Bohemia.

Aún no se ha confirmado oficialmente la detención del diputado gran alemán señor Hampel.

Los obreros de Alcoy y la huelga de los metalúrgicos

Según noticias ayer en el Gobierno Civil se reunió en Alcoy en Asamblea extraordinaria la Federación de Sindicatos obreros para entender de la solución hecha por los metalúrgicos huelguistas del paco general en solidaridad con el movimiento que vienen sosteniendo.

Después de amplia deliberación la Asamblea acordó no secundar, por el momento, el movimiento sostenido por los metalúrgicos, por entender el conflicto.

La Agencia consular de Francia, en Alicante

Es esperado en Alicante el diplomático francés Mr. De Laigre, que durante muchos años, en la Embajada francesa de Santiago de Chile, atendió a los intereses de la nación francesa con verdadera inteligencia realizando aquellas gestiones necesarias en todo momento a la mejor conciliación de intereses de ambas naciones, y que al jubilarse ha merecido del Gobierno francés frases de consideración y de elogio.

Al residir en Alicante Mr. De Laigre, se encargará de la Audiencia consular francesa, la cual sustituirá al suprimido Consulado.

LEA USTED EL LUCHADOR

Los dramas de la miseria

La precisa protección oficial a los menesterosos trashumantes

Leemos en un diario de gran circulación el siguiente telegrama que se les transmite desde Cartagena: «Cartagena. Bajo el puente del ferrocarril de Santa Lucía se encontró a una familia en la mayor miseria. La componían Vicente Ruiz Navarro, de doce años, con fiebre intestinal; Juan González, de diecisiete, con forunculosis grave en ambas piernas; Juana Urbano Morales, de veinticinco, viuda, con reumatismo agudo. Venían andando desde Alicante para coger un vapor y trasladarse a Cádiz, de donde son naturales. Han sido hospitalizados en esta población».

Nos duele la miseria, y nos duele más la miseria que no encuentre remedio en la sociedad. Pero nos ilusiona más a lo hondo estos dramas como el relatado de Cartagena cuando en la información se dice que procedían de Alicante.

Quiere significar esta declaración en Alicante esta familia trashumante, no encontró en las esferas oficiales la ayuda necesaria. Quiere significar esto que en Alicante están atrofiados los sentimientos caritativos, que en el Gobierno Civil no tienen medios de socorrer a estas gentes y que está desorganizado cuanto a beneficencia se refiere.

Como este caso de Cartagena, conocemos alguno. Han llegado a nuestra redacción familias menesterosas de obreros, cargadas de hijos y de lacras, a manifestarnos una de ellas que teniendo que seguir viaje a América, su tierra natal, llegaban aquí extenuados y sin fuerzas para continuar, pues venían desde Barcelona, encontrando en los Gobiernos civiles una ayuda para su camino. En Alicante no; sencillamente en el Gobierno Civil se les decía que no tenían medios de socorrerlos.

Y no es que lo dudemos; no hemos de considerar el corazón de nadie tan seco que pudiendo hacerlo deje sin socorrer a una pobre mujer cargada de hijos, enfermos, que no se avientan a quedarse en la población para mendigar, sino que piden medios de llegar hasta su tierra para allí ampararse de los suyos.

No lo dudamos, pero decimos que debe evitarse la coacción de que se repitan estos casos de negativa. Si los fondos de que dispone el Gobierno Civil para este menesteroso son insuficientes, es preciso buscar el sustitutivo, de alguna manera. Las compañías navieras, las empresas de autobuses de línea, etc., no se negarán seguramente a auxiliar a la caridad oficial cuando se presenten casos de verdadera necesidad, cuya contemplación sando en la información se dice que procedían de Alicante.

Quiere significar esta declaración en Alicante esta familia trashumante, no encontró en las esferas oficiales la ayuda necesaria. Quiere significar esto que en Alicante están atrofiados los sentimientos caritativos, que en el Gobierno Civil no tienen medios de socorrer a estas gentes y que está desorganizado cuanto a beneficencia se refiere.

Como este caso de Cartagena, conocemos alguno. Han llegado a nuestra redacción familias menesterosas de obreros, cargadas de hijos y de lacras, a manifestarnos una de ellas que teniendo que seguir viaje a América, su tierra natal, llegaban aquí extenuados y sin fuerzas para continuar, pues venían desde Barcelona, encontrando en los Gobiernos civiles una ayuda para su camino. En Alicante no; sencillamente en el Gobierno Civil se les decía que no tenían medios de socorrerlos.

Toda menos que un subalterno por que sabe que la consignación está agotada, despidió al demandante con el seco «No puede ser».

Estamos seguros de que el gobernador ha de poner un poco de atención en esto, para que no vuelva a telegrafarse desde ninguna otra población un caso como el de Cartagena, de menesterosos abandonados en Alicante.

Cuidado con las armas

Madrid, (teléfono). — En el Equipo Quirgúico fué asistida a media tarde del domingo la niña de ocho años Pabla Medrano, con domicilio en la calle Miraflores Alta 8.

Según testigos presenciales, Pabla al terminar de comer, pasó a jugar con unas amiguitas a casa de un vecino, llamado Manuel y en el momento de entrar este se hallaba examinando una pistola que se le disparó yendo a herir a la niña.

Los facultativos de guardia la aprobaron una herida penetrante en la frente sin orificio de salida. La bala fué extraída.

En grave estado quedó hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

Descubrimiento de un depósito de bombas

Barcelona, (teléfono). — En la cuenca minera del Sallent, la Guardia civil ha descubierto un nuevo depósito de bombas y explosivos.

Se han incautado de ocho bombas cilíndricas, varios cientos de cartuchos de dinamita y un revólver marca «Unica».

Con motivo del hallazgo no se ha practicado ninguna detención.

Accidente ferroviario HAN RESULTADO 14 HERIDOS

Barcelona, (teléfono). — A las 11 de la mañana se recibieron noticias de Tortosa dando cuenta de haber ocurrido un accidente ferroviario.

Se carece de noticias completas pero se supo que a consecuencia del accidente habían resultado 14 personas heridas, algunos de consideración.

Un joven herido gravemente

Madrid, (teléfono). — Cuando se dirigía a un partido de Football en un estribo de un tranvía el joven de 14 años Rodrigo del Asco Figueroa, se dió un golpe contra un poste lesionándose gravemente en la cabeza. Ingresó en el Hospital de Santa Añela donde fué curado de primera intención, calificándose de graves las heridas que presentaba.

En memoria de Joaquín Costa

Barcelona, (teléfono). — Se ha celebrado una importante reunión en la que se ha tomado el acuerdo de proponer al Estado la adquisición de la casa en que vivió Joaquín Costa para convertirla en museo y biblioteca.

A esta reunión asistieron elementos representativos de Barcelona, Zaragoza y Madrid.

Para conseguir el objeto que se persigue se designará a los diputados de las tres provincias citadas, esperando del Estado dicha adquisición.

Un representante vasco en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — En el expreso de Bilbao llegó el domingo por la mañana, procedente de aquella capital el diputado vasco señor Monzón.

Fué recibido por representantes de la Esquerra republicana y de Stat Catalá. El lunes asistirá el señor Monzón a la Asamblea que celebran estos partidos.

Las represalias del señor Cid

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS DE OVIEDO ESTAN SIENDO TRASLADADOS

Madrid, (teléfono). — Comunican de Oviedo que con lo ocurrido recientemente en Asturias, entre los oficiales de Correos reina profundo disgusto por determinadas disposiciones del Ministro de Comunicaciones señor Cid, especialmente por el reciente destino a esta plantilla de nuevo administrador.

Un grupo de funcionarios de Correos de esta plantilla ha sido trasladado a los pueblos más alejados, significando este traslado un castigo, máximo teniendo en cuenta las palabras del ministro diciendo que iba a trasladar a todos los funcionarios de Correos de Oviedo.

Con este motivo los compañeros que han sido trasladados han sido objeto de manifestaciones de simpatía. Hoy han sido trasladados siete oficiales más entre los que figura el Presidente de la Agrupación Socialista don Emigilio Ibañez, que ha sido trasladado al pueblo de Ullmaric de Lituera.

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle Gareja Hernández, 66, entlo.)

Pro cautivos África

EN EL «CENTRO VALENCIANISTA D'ALCOY» CELEBRARON REUNION LOS REPRESENTANTES DE LAS FUERZAS VIVAS, CONJUNTAMENTE CON LA COMISION LOCAL.

En el «Centro valencianista d'Alcoy» tuvo lugar la reunión de la Comisión local, conjuntamente con los representantes de las fuerzas vivas.

Presidió el señor Romero Vicent, director de «La Gaceta de Levante», actuando de secretario el señor Abad Moló.

El señor Romero, explicó los motivos que inducían a la Comisión a tomar la resolución que adoptaron. No cree que nadie interpretara malamente las opiniones de dimisión que algunos han llegado a suponer. Nada de eso. Los miembros se hallan desmoralizados y necesitamos para dar más empuje al asunto la viveza de otros elementos que sientan ganas de luchar en pro de la obra para que juntamente con la experiencia nuestra llevemos a buen término lo que todos deseamos.

Después de entrar en consideraciones sobre el modo de desarrollar la campaña, pone como ca natural, los cargos directivos a disposición de las fuerzas vivas y familiares presentes. Se acuerda que en sus cargos los mismos componentes, aumentada la junta con nuevos elementos.

Por tanto la junta quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, don Gregorio Romero. Vice-presidente, don Francisco Mira.

Secretario, don José Abad. Contador, don Luis Berenguer. VOCALES EN REPRESENTACION FAMILIARES

don Rafael Gadea. doña Amalia Abad, doña Concepción Soriano, doña Matilde Marco, don Dámaso Soriano.

VOCALES EN REPRESENTACION FUERZAS VIVAS

Don Rafael Torregrosa, don Rafael Llopis. Doña Florencia Caerols, doña Josefa Candela.

Don Santiago Mataix, don Benjamín Pascual, don Fernando Ponsell, don Julio Cortés, don Eduardo Gómez. Vice-secretario, don Rafael Coloma. Tesorero, don Rafael Molines.

VOCALES EN REPRESENTACION PRENSA

Don Eugenio Pascual Balaguer, por la Asociación de la Prensa. Don Rafael Crquin, por «La Gaceta de Levante». Don Rafael Candela, por EL LUCHADOR.

El señor Berenguer propone y así se acuerda, que el vocal que faltase a tres reuniones consecutivas sin causas justificadas, se entenderá que renuncia al cargo.

Se trata de la situación económica y se acuerda nombrar una comisión para que estudie iniciativas para conseguir fondos.

La comisión están integrada por: don Luis Berenguer, don Rafael Candela, don Rafael Coloma y don Fernando Ponsell.

Se acordó gestionar acerca de los diputados de la provincia, la fecha en que se encontrarán en Madrid a fin de acompañar a la Comisión a gestionar del Gobierno la pronta solución del cautiverio de nuestros hermanos.

Sin otros asuntos, se levantó la sesión, en medio del mayor entusiasmo por parte de todos.

La comisión encargada de gestionar fondos, se entrevistó con el representante del Teatro Calderón, señor Pi para conseguir la celebración de un festival pro cautivos.

La empresa del referido teatro puso éste incondicionalmente a disposición de la comisión, mercedo muchas alabanzas la actitud del señor Pi por su noble y generoso rasgo humanitario, en pro de la gran obra.

Se espera el nombramiento por parte del Ayuntamiento, del Delegado que ha de figurar en la Comisión.

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.

ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemé la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo.

ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vi-vificándolo.

ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y coloretes.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta. Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sible 36 (teléfono 1275).

pasión de todo un pueblo que clama el retorno a los hogares de los que gimen cautivos en pleno Sahara.

«Hasta cuando el gobierno piensa estar con el mutismo que le enseña...?»

Piense que algún día, tal vez tarde ya, resuelva el tráfico y entonces con que nadie sobreviene, tendría que afrontar la rebeldía del pueblo español que sabe obrar con justicia cuando no se le atiende.

Alcoy. (teléfono). — Ayer por la mañana celebró la arrollada asamblea general del Sindicato de Dependientes de espectáculos públicos, en el Teatro Principal.

Se aprobó por unanimidad el acta de la anterior sesión.

A continuación se tomó el acuerdo de que la vacante de Presidente, no se cubra hasta que se nombre la nueva directiva, y que, mientras tanto haga las veces el vice-presidente.

Sobre el asunto del operador del Teatro Calderón señor Baldo, se tomó el acuerdo de comunicarle la necesidad de que rectifique su conducta, pues de lo contrario habrán de adoptar otras medidas con relación a él.

Se aceptó el reintegro de los porteros del Teatro Circo.

ARTISTAS TEATRALES

También se reunieron en junta general los artistas teatrales, aprobando el acta y las cuentas del segundo trimestre.

Se aprobó la reforma del actual reglamento y se nombraron nuevos cargos: secretario y dos vocales.

RAMO DEL AGUA

En la reunión celebrada ayer se acordó persistir en la huelga.

Con motivo de la huelga de este ramo, hoy son varias las fábricas que no funcionan, por carecer de la primera materia.

De no solucionarse pronto este conflicto, cerrarán poco a poco todas las fábricas.

OBEROS BRACEROS Y CAMPESINOS

Se reunieron ayer, acordando después de aprobar el acta, que se conceda el ingreso en la C. N. T.

Se convocará nueva asamblea con objeto de dar conocimiento de las condiciones, y de ser aceptadas, adherirse.

METALURGICOS

Acordaron en la reunión que celebraron el sábado por la noche, mantener sin fecha limitada, la petición de la jornada de cuarenta y cuatro horas cobrando la de cuarenta y ocho, como aumento de sueldo en los jornales.

También se acordó no promover la huelga general hasta dentro de tres o cuatro semanas más y enviar un telegrama al ministro de Industria y Comercio, contestando a su reciente disposición.

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS Diagnostico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 - ALICANTE

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.

ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemé la piel proporcionando por el contrario, un tueste uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo.

ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vi-vificándolo.

ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y coloretes.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta. Representante: Germinal Ros, Alfonso el Sible 36 (teléfono 1275).

Propague usted El Luchador

Ha muerto Juan, el viejo conserje de la Plaza de Toros

Ayer tarde falleció en sus habitaciones de la Plaza de Toros Juan Oliver López, conserje del edificio que desempeñaba el cargo desde hace 35 años. Su muerte ha sido muy sentida, pues era hombre bueno que desde su puesto supo captarse simpatías muy merecidas por su carácter y por su conducta ejemplar.

Por cierto que se comentaba anoche que estando el cadáver en las habitaciones de la planta baja del edificio no se acordara por las empresas respectivas suspender la función de la compañía valenciana anunciada para por la tarde. Sabemos de quien ya en taquilla para tomar las localidades el enterarse de esta falta de respeto para el cadáver del funcionario, dejó de adquirirlas.

La conducción del cadáver de Juan Oliver ha constituido una patente demostración de las amistades de la familia a la que testimoniamos nuestro pésame.

Estómago e intestinos. Tumores Laboratorio Analisis Clinicos Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326 ALICANTE

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá mañana en la Audiencia, una causa contra Juan Mendoza por el delito de lesiones.

Abogado señor Sempere. Procurador señor Manero.

Y otra procedente del Juzgado de Elche, por estafa, contra José Pastor Esquitino.

Abogado señor Cerdán. Procurador señor Chorro.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal, se verá mañana en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Orihuela contra Francisco Torres Avila por tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Villalta.

AUXILIAR-MECANOGRÁFA

Diríjase las solicitudes por escrito, indicando aptitudes y pretensiones, al Colegio de Agentes Comerciales, Pasaje de Américo, 2.

Cartelera de espectáculos PARA HOY

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Vida azarosa» y «La segunda juventud».

PARA MAÑANA

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El rey vagabundo».

La experiencia del Poder

Ultimo libro de

Marcelino Domingo

Con carta de

EDUARDO HERRIOT

y prólogo de

ALFONSO COSTA

De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas.

Botellas

Compra-venta. 1.º de Mayo, 5

Teléfono, 2361 Alicante

Paso a domicilio

Dividendos

Ganancias más importantes obtendrá el comerciante o industrial que confíe su contabilidad a experto organizador-contable. Informes en Alicante hasta el día 29, señor García Moyano, calle Miguel Söber, 14, de 1 a 4. Después en Madrid, Alcalá Zamora, 9.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Profesor

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.

Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Las armas de un guardia municipal

En Granja de Rocamora la guardia civil se ha incautado de la carabina que retenía en su poder el guardia municipal de aquel Ayuntamiento, y que al ser sustituido el municipio por disposición gubernativa, fue declarado cesante.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores Laboratorio Analisis Clinicos Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326 ALICANTE

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá mañana en la Audiencia, una causa contra Juan Mendoza por el delito de lesiones.

Abogado señor Sempere. Procurador señor Manero.

Y otra procedente del Juzgado de Elche, por estafa, contra José Pastor Esquitino.

Abogado señor Cerdán. Procurador señor Chorro.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal, se verá mañana en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Orihuela contra Francisco Torres Avila por tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Villalta.

AUXILIAR-MECANOGRÁFA

Diríjase las solicitudes por escrito, indicando aptitudes y pretensiones, al Colegio de Agentes Comerciales, Pasaje de Américo, 2.

Cartelera de espectáculos PARA HOY

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Vida azarosa» y «La segunda juventud».

PARA MAÑANA

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El rey vagabundo».

La experiencia del Poder

Ultimo libro de

Marcelino Domingo

Con carta de

EDUARDO HERRIOT

y prólogo de

ALFONSO COSTA

De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas.

Botellas

Compra-venta. 1.º de Mayo, 5

Teléfono, 2361 Alicante

Paso a domicilio

Dividendos

Ganancias más importantes obtendrá el comerciante o industrial que confíe su contabilidad a experto organizador-contable. Informes en Alicante hasta el día 29, señor García Moyano, calle Miguel Söber, 14, de 1 a 4. Después en Madrid, Alcalá Zamora, 9.

Profesor

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.

Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Las armas de un guardia municipal

En Granja de Rocamora la guardia civil se ha incautado de la carabina que retenía en su poder el guardia municipal de aquel Ayuntamiento, y que al ser sustituido el municipio por disposición gubernativa, fue declarado cesante.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores Laboratorio Analisis Clinicos Avenida doctor Gadea, 3, 1.º tel. 1326 ALICANTE

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá mañana en la Audiencia, una causa contra Juan Mendoza por el delito de lesiones.

Abogado señor Sempere. Procurador señor Manero.

Y otra procedente del Juzgado de Elche, por estafa, contra José Pastor Esquitino.

Abogado señor Cerdán. Procurador señor Chorro.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal, se verá mañana en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Orihuela contra Francisco Torres Avila por tenencia ilícita de armas.

Abogado señor Villalta.

AUXILIAR-MECANOGRÁFA

Diríjase las solicitudes por escrito, indicando aptitudes y pretensiones, al Colegio de Agentes Comerciales, Pasaje de Américo, 2.

Cartelera de espectáculos PARA HOY

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Vida azarosa» y «La segunda juventud».

PARA MAÑANA

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El rey vagabundo».

La experiencia del Poder

Ultimo libro de

Marcelino Domingo

Con carta de

EDUARDO HERRIOT

y prólogo de

ALFONSO COSTA

De venta: Izquierda Republicana y Administración de EL LUCHADOR al precio de 7 pesetas.

Botellas

Compra-venta. 1.º de Mayo, 5

Teléfono, 2361 Alicante

Paso a domicilio

Dividendos

Ganancias más importantes obtendrá el comerciante o industrial que confíe su contabilidad a experto organizador-contable. Informes en Alicante hasta el día 29, señor García Moyano, calle Miguel Söber, 14, de 1 a 4. Después en Madrid, Alcalá Zamora, 9.

AUTOMOVILISTAS!

20 por 100 de economía en combustible 10 a 20 por 100 de rendimiento mayor del motor Arranque instantáneo. Aumento de velocidad instalando el pulverizador de gasolina

«EVOLUT»

Sin modificaciones en el motor ni en el carburador. Montaje 3 minutos. Duración ilimitada Precio Único: Pesetas, 18 (Franco de envío)

Referencias a su disposición

Nota importante: Al formular su pedido, sírvase indicar la marca del automóvil, año de construcción o modelo, número de cilindros y HP.

Devolvemos el importe satisfecho de los 10 días, de no obtener los resultados a satisfacción, Exclusivas «MARVGERY» Calle de San Martín, 7 - Valencia (Solicitamos representante solvente)

Sucesos

UN HOMBRE INTENTA SUICIDARSE EN EL MERCADO

Ayer mañana, intentó poner fin a su existencia en el Mercado, Amador López de 37 años, camarero, domiciliado en Doctor Rico 12.

Trasladado a la Casa de Socorro fué asistido de varias heridas necias en la parte anterior del cuello.

Parece ser que se dirigió a la plaza con el propósito de suicidarse y al pasar por una casita dedicada a la venta de carnos se apoderó de un cuchillo y se infligió varios cortes.

Después de curado en la Casa de Socorro pasó al Hospital.

LOS CACOS TRABAJAN

De la habitación que ocupa en la posada la «Basetan, Victoria Boj García de 47 años domiciliada en Elda, le sustrajeron 5.000 pesetas en billetes de Banco que guardaba en una cartera encima de la cama de la habitación.

Parece ser que se sigue una pista que dará con los autores del hecho.

RINA

Por reñir en la vía pública en estado de embriaguez fueron detenidos Antonio Barranco Baranco, de Cartagena y Juan Marino Mengual de Aguilas (Murcia), ambos sin domicilio.

HURTO

Esta mañana, sobre las 3 ha sido detenido en la Estación de M. Z. A. cuando hurtaba un bloque de hierro de 12 kilos por valor de 40 pesetas, Juan Moreno Hernández de 36 años. Moreno pasará unas pequeñas vacaciones en el «Chalet».

Se venden

terrenos muy baratos, para edificar dos casas en el mejor sitio Carolinas, a dos calles, parada tranvía. Razón Navas 28 3.º, Alicante.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Esperanza Moreno

Servicio Esmerado

Cuartos de Baño

Cocina Excelente

Garage en la misma casa

Rafael Terol, 27, ALICANTE Teléfono 2016

¡La Porra! López Torregros 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratura.

No lo olviden. López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL KAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL AUTOMOVILES

SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías

LA URBANA INCENDIOS

LA URBANA Y EL SENA

LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante

JOSE ALONSO MALLOL

Plaza Ruperto Chapí, 1. pral. Tel. 1980

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 8

Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Faseo de los Martires - II

Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una</

DEPORTIVAS

Jornada internacional: Max Schmelling derrota a Walter Neusel; Bélgica vence a Castilla en Natación

JORNADA LOCAL: LA VUELTA A LA ESCOLLERA CONSTITUYE UN GRAN EXITO PARA EL «C. D. VOLGA»

El «C. A. Montemar», vencedor local.—Cartagena, vencedor absoluto.—Valencia, triunfa por equipos.

Chacho sigue en Coruña. Campanal, al Barcelona

Los deportes

La complicada organización del futbol

Por ALFONSO R. KUNTZ

Acaso se crea que han pasado de actualidad los comentarios al nuevo régimen de competiciones que con carácter ejecutivo ha dictaminado el Comité de la Federación Española. No hay tal. A estas horas, pasados quince días desde que se hicieron públicos esos acuerdos, tenemos la seguridad de que pocos serán los aficionados que les han digerido. En parte porque no es el fútbol el deporte que atrae la atención del momento y en mucho porque lo idealizado y tan complejo que es muy lógico desentendarse de sus complicaciones y esperar la interpretación puntual de los acontecimientos, a medida que se desarrolle la temporada.

Por el análisis, la impresión, el juicio que merece la reforma, nos corresponde a cuantos tenemos la responsabilidad de organizar y conducir a la opinión. Nosotros hemos tenido el deber de entrar en el tiempo. Y, francamente, nos ha costado trabajo. De ahí la demora en perseguir estas líneas que aspiran a transmitir alguna claridad al lector, para guiarle a través de esa manigua de las innovaciones introducidas en los torneos del fútbol oficial español.

Porque, a primera vista, lo que surge es la terrible confusión de los torneos. Lo antiguo tenía la inmensa ventaja de su fácil comprensión. Desde los campeonatos locales hasta la Copa de España, pasando por las tres Divisiones de la Liga, las competiciones tenían una armonía de conjunto que las hacía asequibles a la mayoría. Eran fáciles de entender. Los primeros clasificados en las regiones iban al campeonato nacional sin otra suerte de incidencias. Después, ya se seguían las eliminatorias, los octavos, los cuartos, las semifinales y la final. El principio de la clasificación permitía seguir con renovado interés a cada nueva vuelta hasta llegar al encuentro decisivo. Y lo mismo sucedía en la Liga, donde participaban los Clubs designados de antemano.

En adelante no ocurrirá igual. Creemos que es el principal fallo del sistema. No hay forma de abarcarlo de una sola ojeada y puede desorientar a la opinión, desviándola y haciéndola perder interés hasta unos torneos que no se ven claros que precisen de explicación constante. Procuramos dar desde el principio y que el lector se familiarice con la nueva reglamentación a fin de que no se retire de los campos de juego. No vaya a ser el remedio peor que la enfermedad y se encuentren los Clubs con que el sistema falla por el lado económico, de tan acusado relieve, de tanta necesidad, que sin él no habría progreso para nadie y todo volvería a ser lamentaciones en plazo breve.

Veamos el establecimiento de los grupos super-regionales. Con ellos lo que se hace es dar estabilidad a las Mancomunidades iniciadas en pasados años, aunque trasladándolas de latitud y haciéndolas obligatorias. Es decir, que se refuerzan las posibilidades financieras de las Sociedades más potentes en los comienzos de la temporada, si bien a costa de reducir sus aspiraciones a la competición nacional. Desaparece el desequilibrio entre los equipos, acomodándose el concepto a su verdadera potencialidad; pero se mantiene una parodia de campeonatos locales para los modestos, que luego jugarán también la fase previa de la Copa.

Para esa clase de equipos no está del todo mal la solución buscada. En realidad, antes vivían exclusivamente de los partidos que disputaban a los Clubs fuertes de su región y terminados los campeonatos regionales quedaban prácticamente sin salida alguna, marcando el paso hacia la temporada venidera en la que les vol-

via a suceder lo mismo. Verdad que ahora no tendrán el aliciente de esos encuentros con los ays, más en cambio se encuentran con un torneo de mayor amplitud entre sociedades similares y entran más tarde en la Copa, si quiera sea en su primera parte, que no ha de interesar mucho al gran público.

El problema auténtico se les plantea a los otros Clubs que antes iban con seguridad a la Copa y que han de estar ahora a resultados de su esfuerzo. En las regiones donde hay varios equipos fuertes, esa amalgama para el primer torneo, representa una lucha desesperada desde el mismo principio del año futbolístico para lograr la clasificación en la etapa final del Campeonato de España. Es indudable que eso favorece a determinadas sociedades, como, por ejemplo, el Racing de Santander, que perdía el tiempo y el dinero en su inexistente torneo local sin más finalidad que la de ir seguro a la Copa, donde caía a las primeras de cambio, entre otras razones porque no estaban sus jugadores habituados a la lucha fuerte con los de su igual. Hay diferencia entre aquel desmayado concurso con el Euzkadi, el Barreda y la Gimnástica de Torrelavega, al de este año con el Madrid, el Athletic madrileño, el Valladolid, el Zaragoza y el Leganés.

Claro que corre el riesgo de no clarificarse pero siempre le quedará su valor salvado económicamente la participación en la fase inicial y hamaca. Eran fáciles de entender. Los primeros clasificados en las regiones iban al campeonato nacional sin otra suerte de incidencias. Después, ya se seguían las eliminatorias, los octavos, los cuartos, las semifinales y la final. El principio de la clasificación permitía seguir con renovado interés a cada nueva vuelta hasta llegar al encuentro decisivo. Y lo mismo sucedía en la Liga, donde participaban los Clubs designados de antemano.

De la ampliación de la Liga, ya se ha dicho bastante. La primera División mantiene su rango y su elevación a doce equipos no mengua el interés, ya que el descenso doble es automático. La segunda Liga de veinticuatro equipos, es tolerable para estos por su división en tres grupos, y la lucha entre los dos primeros de cada uno para ver los que ascienden, será de los que proporcionar más emoción y más ingresos.

En cuanto a la Copa diremos en secreto que no empezará verdaderamente hasta que entren en liza los clasificados por derecho propio, o sea, cuando dé comienzo su etapa decisiva en la misma forma que se jugó hasta ahora. Lo anterior no será más que una diversión estratégica para los modestos sin mayores consecuencias.

Es de tal amplitud la reforma, que no se agotan los comentarios que sugiere en un solo artículo. Por otro lado, ya tendremos ocasión para volver a escribir ella. Baste por hoy lo que reflejamos como consideraciones generales en torno a un propósito plausible en su finalidad y que no carece de aciertos, aunque tampoco esté libre de errores. Pero nada hay perfecto en el mundo.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)

NATAACION

Emilio Cabeza del Club de Regatas de Cartagena se clasifica en primer lugar en la vuelta a la escollera

Bien puede decirse que la prueba celebrada ayer en nuestro puerto es una de las más duras de España, y quizás en las condiciones que ayer estaba el mar la más pesada. Obvio es decir el durísimo castigo que cobraron todos los nadadores, al pasar de los prácticos donde quedaron a merced de las enormes olas, estas los manejaban a placer y algunos de ellos fueron a parar a las rocas. Aquí fué donde muchísimos de ellos tuvieron que abandonar la carrera porque no pudieron hacer resistencia a la marea. Claro, que no era cuestión de metros, sino, que hasta la entrada en el puerto suponía una lucha de mil y pico de metros, una vez en el era cosa más fácil, puesto que el agua estaba más tranquila, aunque no todo lo tranquila que suele estar en nuestro puerto.

Emilio Cabeza fué la nota más sobresaliente de la vuelta, este nadador de mas condiciones excepcionales supo mantenerse en primer lugar de la salida, llegando a la meta diez minutos antes que el segundo. Hizo la carrera con una regularidad asombrosa y cien metros antes de llegar a la meta hizo un sprint magnífico, llegando completamente fresco, igual que si hubiese hecho una prueba de cincuenta metros.

Por equipos se clasificó en primer lugar Valencia. A decir verdad no esperábamos nunca que por ser la primera vez

que se celebraba esta prueba desde celebrada ayer en nuestro puerto es una de las más duras de España, y quizás en las condiciones que ayer estaba el mar la más pesada. Obvio es decir el durísimo castigo que cobraron todos los nadadores, al pasar de los prácticos donde quedaron a merced de las enormes olas, estas los manejaban a placer y algunos de ellos fueron a parar a las rocas. Aquí fué donde muchísimos de ellos tuvieron que abandonar la carrera porque no pudieron hacer resistencia a la marea. Claro, que no era cuestión de metros, sino, que hasta la entrada en el puerto suponía una lucha de mil y pico de metros, una vez en el era cosa más fácil, puesto que el agua estaba más tranquila, aunque no todo lo tranquila que suele estar en nuestro puerto.

En la natación alcañtina van acentuándose grandes progresos gracias a la constante labor que está desarrollando el Club Volga. A mi modo de ver la natación alcañtina tiene un porvenir ilimitado.

CLASIFICACION

Recorrido 4.000 metros

- 1.º Emilio Cabeza, del Club de Regatas de Cartagena, 1h. 4 m. 37 s.
- 2.º Manuel Bayo, del Delfín de Valencia.
- 3.º Vicente Muñoz, del Delfín de Valencia.
- 4.º Antonio Ortiz de C. A. Montemar de Alicante.
- 5.º Marcelino Risa, C. N. Gardia.
- 6.º Francisco Juste, del Delfín de Valencia.
- 7.º Francisco Parts, del Delfín de Valencia.
- 8.º Mariano Montañar, Independiente.
- 9.º Sebastián Gallana del C. Deportivo Volga de Alicante.
- 10.º José Olamas, Delfín de Valencia.

CRAWL

El entrenamiento de ayer en el Plá

«Entrenamiento? Bueno de algún modo hay que llamarlo porque lo que Mallebrera, Ubeda, San Juan, Gerhiciaron ayer el Villena y el Alicante tuvo de todo menos de lo que se

Y ¿en serio piensan los directivos alcañtinos con este equipo pasar a segunda división? Yo creo sinceramente que no. Por mucho entrenadores brasileños o rusos que traigan no podrán hacer con estos elementos —salvando a algunos— un equipo capaz de batir en competiciones a puntos al Cartagena o al Elche.

Se nos dirá que pecamos de pesimistas; que aún falta algún elemento que no jugó, pero a esto contestaremos que uno o dos elementos no pueden hacer jugar a todo un equipo; que un equipo que no tiene noción del juego de conjunto no puede hacerlo cambiar uno o dos elementos. Además tampoco hay individuales de clase exceptuando a Tormo.

Un equipo de las características que hemos apuntado no puede aspirar —quisiera equivocarme— a ganar una competición tan dura como la que se va a jugar.

Individualmente y de conjunto es el peor conjunto que he visto hacer al Alicante. El eje del equipo falló, en el segundo tiempo sobre todo. En cambio Mallebrera se mostró edicioso y hasta apuntó algunas jugadas buenas.

De los nuevos, —tan solo dos— el medio San Juan empezó mal, pero en el transcurso del partido mejoró mucho. Cuando este jugador se centre y tenga seguridad en si mismo se puede hacer un buen medio ala. Del otro otro elemento probado procedente de un equipo modesto local no hay nada que hacer. Mucha voluntad pero nada más.

El Villena —y perdóneme los villenenses por juzgar su labor en último lugar— es un equipo duro, muy duro, de muy poco juego, pero llega con facilidad a la portería enemiga. Ahora que una vez ante ella no hay quien haga un gol. Tiene un medio centro que les vale medio equipo. Ayer fué el mejor de los ventidos.

Un gran sector de público —que por cierto hubo mucho— quería a toda costa la victoria de los villenenses. Desde luego no se la merecieron porque a jugar mal le ganaron al equipo local.

Tres tanto se marcaron. El primero obra de Tormo al rematar un corner sacado por Sirvent. El segundo de hacer un buen medio ala. Del malty con que fué castigado el Villena en gol; y el tercero obra de Sirvent al lanzar un potente chut de lejos.

Arbitró en el primer tiempo Olmos y en el segundo Antónito, que alinearon los equipos como sigue:

Villena F. C.: Galipienzo; Erello, Mejicano; Jesús, Barez, Pomares; Julian, Rasea, Lito, Almanso Navarero.

(Alicante F. C.: Ferrer; Muñoz Jua-

el próximo domingo en el P. A. los Gimnásticos se proclaman finalistas, pero para ello tendrán que poner toda la carne en el asador. (CONTINUA ESTA INFORMACION EN SEGUNDA PAGINA)

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig—ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 de ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo y tres techadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :
-: modernos :-

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

INGHLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

BALNEARIO Y RESTAURANT

ALHAMBRA

Teléfono 1841 ALICANTE

Se reciben encargos

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Manero Mollá, 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 litro, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas.

Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailón, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del replazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elicha, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailón, 10.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, está en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo JUEVES día 30 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el próximo JUEVES día 30 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALICANTE el día 28 en el HOTEL COLON, en ALCOY el día 29 en el HOTEL COMERCIO y en MURCIA el día 31 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle toda cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Urion, 13, CASA TORRENT.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora.

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624



Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4,5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Basa, Belandó 24, 1.º